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Ata da décima sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal de Dona 

Inês, Estado da Paraíba. 

Aos oito dias (segunda-feira) do mês de abril do ano de dois mil e treze, ás dezenove horas, 

no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de 

Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a décima sessão 

ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO FERREIRA 

DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA DE LIMA, Vice-

Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ HENRIQUE GOMES, 

Segundo Secretário, feita à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO 

RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA 

SILVA e MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Presente os Senhores Vereadores, o 

Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou 

aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima sessão ordinária”. Em 

seguida convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES 

SOBRINHO, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente apresentou as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 10/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. 

Que altera a redação do artigo 84 da Lei Municipal Nº 421/2004, que dispõe sobre o Regime 

Jurídico dos Servidores do Município de Dona Inês/PB. PROJETO DE LEI Nº 11/2013, de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Que altera a redação do artigo 42 da Lei Municipal Nº 

432/2005, que trata das normas do Instituto de Municipal de Previdência dos Servidores do 

Município de Dona Inês/PB. Depois de apresentados o Senhor Presidente encaminhou os 

mesmos para ás Comissões pertinentes, continuando o senhor presidente apresentou os 

seguintes requerimentos: REQUERIMENTO Nº 025/ 2013. AUTOR: Vereador José 

Henrique Gomes/ PSB. ASSUNTO: Conserto das estradas vicinais do município. 

REQUERIMENTO Nº 026/ 2013. AUTOR: Damásio Berto de Oliveira/ PSB. ASSUNTO: 

Solicitação a Gerência da Energisa  para fazer a extensão de rede elétrica na Rua José 

Antônio Teixeira. Em seguida o Presidente Demétrio Ferreira comunicou que os mesmos 

serão votados na próxima sessão. Dando continuidade da ORDEM DO DIA o Presidente, 

Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte Pauta: com 

as seguintes matérias para votação e fez o seguinte comunicado ao Plenário: Que no dia 02 

de abril na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique Gomes do Poder Legislativo 

Municipal se reuniu a Comissão de Justiça e Redação, e a Comissão de Finanças, 

Orçamentos, Gestão e Fiscalização composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves 

Sobrinho; Vice-Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador 

Damásio Berto de Oliveira, onde analisaram o seguinte Projeto: PROJETO DE LEI Nº 

09/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. Que autoriza a abertura de crédito 

especial no orçamento do exercício de 2013 e dá outras providências. Continuando o 

Senhor Presidente convocou o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, Relator das 

Comissões Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde o mesmo apresentou e leu os 
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seguintes Pareceres: PARECER 010/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, Ao 

PROJETO DE LEI Nº 09/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. Que autoriza a 

abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2013 e dá outras providências. 

PARECER 005/2013 DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTOS E GESTÃO, Ao 

PROJETO DE LEI Nº 09/2013, de autoria do Poder Executivo Municipal. Que autoriza a 

abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2013 e dá outras providências. 

Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica Legislativa da 

proposição em Pauta e como também, opinou unanimemente pela adequação e 

compatibilidade orçamentária e financeira da Proposição em Pauta. Em seguida o senhor 

presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 09/2013, 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

Continuando, o Presidente Demétrio Ferreira apresentou os seguintes requerimentos para 

discursão e votação: REQUERIMENTO nº 023/ 2013. AUTOR: Vereador Manoel Ferreira de 

Araújo/ PMDB. ASSUNTO: Solicitação a Gerência da Energisa  para fazer a extensão de 

rede na Rua Gabriel Bento da Silva no Bairro São Pedro. REQUERIMENTO Nº 024/2013. 

AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva. ASSUNTO: Solicitação de construção de 

lombada. Usou a tribuna o vereador Manoel Ferreira de Araújo e falou que a presente 

propositura vem atender as constantes solicitações dos moradores da referida rua, que 

necessitam da energia elétrica para o funcionamento de seus aparelhos elétricos. Portanto é 

de grande importância o atendimento desta solicitação, no sentido de sanar este problema 

que há muito tempo vem prejudicando os moradores da mencionada rua, pois a implantação 

de extensão de rede na Rua Gabriel Bento da Silva no Bairro São Pedro, que há muito 

tempo necessita deste serviço, já existe residência atendida por gambiarra vindo de outro 

domicílio, e outras em construção precisa da de energia elétrica para o uso de furadeiras, 

maquita e outras ferramentas que os serviços requerem. Em seguida o presidente Demétrio 

Ferreira da Silva colocou em votação o REQUERIMENTO nº 023/ 2013, de autoria do 

Vereador Manoel Ferreira de Araújo/ PMDB. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. 

Usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva e alegou que o presente 

requerimento é de grande importância para os moradores dessas localidades, pois, desta 

forma, proporcionará maior segurança, e nós sabemos que muitos veículos trafegam nessa 

PB 103 em alta velocidade, inclusive os caminhões que transportam pedras, pois, a nossa 

cidade tem uma grande pedreira que exporta pedras para diversas cidades da Paraíba e do 

Rio Grande do Norte, como também, é do conhecimento de todos, que várias pessoas já se 

acidentaram, inclusive levando a óbito. A construção dessas lombadas enfrente a essas 

localidades é uma forma de educar os motoristas irresponsáveis. Continuando o presidente 

Demétrio Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 024/2013, de autoria do 

vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva. Ficando o mesmo aprovado por maioria absoluta, 

com voto contrário do vereador Luiz Alves Sobrinho. Em seguida o Presidente do Poder 

Legislativo passou para a tribuna livre. O vereador José Henrique Gomes parabenizou as 

matérias aprovadas nesta noite, e a sua maior preocupação como agricultor é a grande seca 

que se instalou em nossa região, a falta d’água é grande, como também a falta de ração 

para os animais, vamos rezar e pedir a Deus que chova logo. O vereador Damásio Berto de 

Oliveira em suas palavras cumprimentou todos os presentes, parabenizou as proposições 
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ora aprovadas, e que as mesmas têm grande importância para o nosso município e para as 

pessoas que delas se beneficiarão. Aqui nesta Casa, a luta é por melhorias para o povo, o 

papel do vereador é trabalhar pelo engrandecimento do município e de sua gente. O 

vereador Manoel ferreira de Araújo parabenizou a aprovação dos requerimentos, agradeceu 

pelo apoio dado ao seu requerimento, continuando, o vereador solicitou em nome de todos 

os nobres companheiros, que façamos um requerimento solicitando melhorias nesta PB que 

liga a nossa cidade ao bilinguim, precisamente na rua da vara, pois está toda esburacada, e 

quando o inverno chegar, pior ficará nós temos que nos unir, pois unidos somos mais fortes, 

e este é o nosso papel, reivindicar melhorias para o povo. O vereador Ivonaldo Rodrigues da 

Silva agradeceu aos companheiros pela aprovação da sua matéria, que vem beneficiar 

aquela população, dando meais segurança as pessoas que trafegam naquela estrada, 

continuando, o vereador falou que o vereador é nada mais que um fiscal do povo, ele 

representa o povo, não só aquelas pessoas que votaram nele, mais todo o município, pediu 

aos vereadores que se unissem e lutassem pela limpeza do açude do sítio do lajedo preto, 

pois, este açude é de grande importância para aquela região, e o povo está precisando de 

água. O vereador Demétrio Ferreira da Silva parabenizou os requerimentos ora aprovados, 

como também o projeto de lei do poder executivo, que remaneja dotações para assistencial 

social, comunicou que recebeu um requerimento do Conselheiro Fernando Lúcio do 

Orçamento Democrático Estadual, que está requerendo uma sessão especial para debater 

as demandas necessárias para o nosso município, tais como, a conclusão da PB 013 de 

Bananeiras a Dona Inês, melhorias no asfalto da PB 103 de Dona Inês ao Bilinguim, limpeza 

de açudes, agilidade na adutora de Jandaia, continuando, o vereador Demétrio falou que vai 

agilizar uma data para esta sessão, falou também, que na missa de domingo o padre 

Roberivaldo cobrou ações dos vereadores em relação a seca, no entanto, nós estamos 

fazendo nossa parte, nesta Casa já foram aprovados diversos requerimentos pedindo 

providências a diversos órgãos do estado da Paraíba em relação á seca, infelizmente o que 

nós podemos fazer é reivindicar, cobrar ações do prefeito, do governo e dos seus 

secretários, este é o nosso papel, e isto já fizemos e vamos continuar fazendo, sexta-feira 

na cidade de Guarabira em frente ao Banco do Nordeste os agricultores jogaram dezenas 

de carcaças de vacas, um meio de protesto contra o Banco que supostamente está 

cobrando alguma dívida desses agricultores, continuando, o vereador falou que a Barragem 

de Canafistula II entrará em colapso, com isto, deixará de abastecer as cidades de Cacimba 

de Dentro, Damião, Logradouro, Araruna, Tacima, Riachão e Dona Inês, a crise é grande, e 

nós não podemos fazer nada, é pedir a Deus que envie água o mais rápido possível, 

terminando o vereador convidou os demais vereadores para visitar os mananciais de 

Canafistula II e de Jandaia. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu todos os Senhores Vereadores pelo comparecimento, determinando que fosse 

lavrado a presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo 

Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pela Vice-Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, 

pelo primeiro Secretário, Luiz Alves Sobrinho e pelo segundo Secretário, José Henrique 

Gomes. Dona Inês, 08 de abril de 2013. 

 
   Demétrio Ferreira da Silva 
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Presidente 
 

  Rosilene Ferreira de Lima 
Vice-Presidente 

 
Luiz Alves Sobrinho 
Primeiro Secretário 

 
 José Henrique Gomes 

Segundo Secretário 
 


